KAREKOKLY IFADELER

Ugur Ogretmen dgrencilerine tam kare olmayan karekdkli sayilarin degerinin en yakin oldugu dogal sayiyi buldurabilmek
icin asagidaki etkinlik kagidini dagitmistir.

a Asagida goruldugu gibi 1 ve 4 gibi tam kare sayilarla kenarlar tam sayi olan kareler elde edilebiliyor. 0
Ancak 2, 3, 5 ve 6 gibi sayilarla kenarlari tam sayi olan kareler elde edilemiyor.
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Tam kare olmayan sayilar ile en yakin olduklar tam kare sayilara karsilik gelen sekiller ayni renge
_ boyanmistir. Y

Daha sonra Ugur Ogretmen dgrencilerine;

2 birim kare ile olusturulan seklin alaninin 1 birim kare ile olusturulan seklin alanina daha yakin oldugundan y2 nin degerinin
V1 =1 e daha yakin oldugunu,

3, 5, 6 birim kare ile olusturulan sekillerin alaninin 4 birim kare ile olusturulan seklin alanina daha yakin oldugundan V/3,V/5 ve /6
nin degerlerinin 4 = 2 ye daha yakin oldugunu soylemistir.

Son olarak égrencilerine birim karelere bolinmiis bir kagit dagitan Ugur Ogretmen égrencilerinden bu kagida karekékiiniin
degderinin en yakin oldugu dogal sayi 3 olan tiim tam kare olmayan sayilari ifade eden birim karelerden olusan birer sekil
gizmelerini istemisgtir.

Buna goére 6grencilerin bu kagida kag¢ farkh sekil gizmesi gerekir?

A)3 B)5 C)7 D)9

|- 4 [-¢ — [~ _— [~ _—
i =\ i i
1. torba 2. torba 3. torba 4. torba
A A A A A - . A

1’den 16’ya kadar numaralandiriimis 16 top asagidaki kurallara gére 1'den 4’e kadar numaralanmis 4 torbaya atilacaktir.
* Topun Uzerindeki say! bir tam kare say! ise karekdkine esit numarali

* Topun Uzerindeki sayi bir tam kare sayi degil ise karekdkine en yakin numarali
torbaya atilacaktir.
Ornegin
4 bir tam kare sayi ve y4 = 2 oldugundan 4 numarali top 2. torbaya,
2 bir tam kare sayi olmadigindan ve 2 'nin en yakin oldugu tam sayi 1 oldugundan 2 numarali top 1. torbaya atilacaktir.
Buna gore tiim toplar torbalara atildiginda 3. torbada kag top olur?

A)4 B)5 C)6 D)7
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Ondalik gbsterimi verilen bir sayi birler basamagdina yuvarlanirken virglilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya 5’ten
blylik ise birler basamagi 1 arttirilarak, 5’ten kiiglik ise birler basamagi aynen birakilarak virglilden sonraki kisim silinir.

Ornegdin 12,54 sayisinin birler basamadgina yuvarlanmig bigimi 13

105,18 sayisinin birler basamadina yuvarlanmig bigimi 105tir.

Asagida klavyeden bir sayi girildikten sonra bir bilgisayar programinin iglemler zinciri verilmistir.

1. Adim: Girilen sayliyi oku.

2. Adim: Sayinin karekokinu al.

3. Adim: Sonug tam sayi ise 5. adima git, degilse 4. adimdan devam et.
4. Adim: Sonucu birler basamagina yuvarla ve 2. adimdan devam et.

5. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Bu programa gore klavyeden 226 sayisi girildiginde ekranda yazan sayi kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D)5

Bir sifreleme yonteminde alfabemizdeki 29 harf bulunduklari siranin karekoki bir tam sayi ise o tam say olarak, degil ise
karekdkinin en yakin oldugu tam sayi degeri olarak kodlanmaktadir.

AlB|c|¢|D|E|F|G|&|H|1]|i|J|K|L|M|N|[O|B|P|R|S|S|T|U|O|V]|Y]|Z

112|3|4|5|6 /|7 |89 (1011121314 |15|16|17 |18 |19 |20 |21 |22 (23|24 |25|26 |27 28|29

Bir kelimedeki harfler sirasiyla yukaridaki yénteme gére kodlanip, bulunan kodlar yine ayni sirayla yan yana yazildiginda
kelime kodlanmis olur.

Ornegin

A, 1. harfve v1 =1 oldugundan 1 diye,

L, 15. harf ve v15'in en yakin oldugu tam sayi degeri 4 oldugundan 4 diye,

i, 12. harf ve v12'nin en yakin oldugu tam sayi degeri 3 oldugundan 3 diye kodlandigindan
ALI ismi 143 olarak kodlanir.

Bu sifreleme yontemine gére AHMET isminin kodu nedir?

A) 12435 B) 13425 C) 13452 D) 14235




Asagida bir basketbol magindaki oyuncularin forma numaralari verilmistir.

Bu magta oyuncular forma numaralarinin karekékiinlin en yakin oldugu tam sayi kadar basket atiyorlar.

Alp ile ayni sayida basket atan baska bir oyuncu olmadigina gore Alp’in forma numarasi kagtir?

A) 12 B) 20 C) 40 D) 53

G a ve b birer dogal sayi olmak iizere ay'b = v a?b dir.

Kerem oyuncak arabasinin boyunu 10 santimetrelik bir cetvel ile agagidaki gibi dlguyor.

|IIII||III|IIII|III|i|II||IIII|II|||I|II|II|I|IIII|I|II|IIII‘IIII||I
0 1 2 3 4 5 6

Buna goére oyuncak arabanin boyu santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 42 B) 2/10 C) 5/3 D) 742
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Doruk, ayritlarinin uzunluklari ¥20 cm, v20 cm ve 0,2 cm olan prizma bigimindeki 15 tagi aralarinda esit mesafe olacak se-
kilde asagidaki gibi ayni hizada birbirine paralel bicimde dizmistir. Doruk ilk tasi ok ydnunde devirdiginde son tas hari¢ her
tasin sirasiyla bir sonraki tagi kaydirmadan devirdigini g6zlemlemisgtir.

Ardisik taslar arasindaki uzaklik bir tam sayiya esit olduguna gore A ile B noktalari arasindaki uzaklik en fazla kag
santimetre olur?

A) 57 B) 59 C) 61 D) 63
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8 a ve b birer dogal sayi olmak iizere ay'b =+ a?b dir.

Alani 28 m? olan kare seklindeki bir bahgenin gevresine 2 sira tel gekilecektir. Telin metre fiyati satin alinacak miktara gére
degisiklik gostermektedir. Telin metre fiyatlari asagidaki tabloda gosterilmistir.

Tablo: Tel Miktarina Gére Metre Fiyatlari

Tel Miktar: Metre Fiyati
20 mden az 15TL
20-39m 14,5 TL
40-59m 14 TL
59 m den fazla 13,6 TL

Bu is icin kullanilacak telin metresi kag lira olur?

A) 13,5 B) 14 C) 14,5 D) 15

9 a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak tizere /a’b =ayb ve ayb-cyd =acybd dir.
Kare seklindeki bir karton asagidaki gibi 4 parcaya ayriliyor.

Tam kare olmayan A ve B dogal sayilari bulunduklari karenin, tam kare olan C dogal sayisi ise bulunduklari dikdértgenlerin
santimetrekare cinsinden alanlarini ifade etmektedir.

Buna gore parcgalara ayrilan kartonun alani en az kag santimetrekaredir?

A) 14 B) 18 C) 24 D) 27
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a, b, ¢, d birer gergek say1 ve ¢ =0, d = 0 olmak iizere av/c-bJd = a-b Jc-d dir.
Boyutlari x ve y olan dikdértgenin alani x - y dir.

Ahmet ailesinin fotograflarini boyutlari 1043 cm ve 20+/3 cm olan dikddrtgen seklindeki kartona yapistirarak asagidaki soy
agaci albimunu olusturmustur.

10+/3 cm

20V/3 cm

Ahmetin bu kartona yapistirdigi tiim fotograflarin biyiikliikleri birbirine esit olup bir fotografin boyutlari 4v2 cm ve

3v2 cmdir.
Ahmet’in fotograf yapistirdigi alan kartonun bir yiizeyinin yiizde kacidir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere ya?-b=a/b ve ayb+cyb=(a+c)b di.

Alani 200 cm? olan dikdértgen seklindeki yukaridaki kartondan hig parga artmayacak sekilde 10 tane 6zdes kare kesiliyor.

Buna gore bu kartonun kesilmeden 6nceki gevresi en az kag santimetredir?

A) 24,5 B) 2845 C) 32y/5 D) 3645
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“Iki farkli irrasyonel sayinin garpimi bir

rasyonel sayi olabilir.”

Alya Ogretmen dgrencilerinden tahtaya yazdigi ifadeye uygun iki farkli irrasyonel sayi bulmalarini istemistir.
Kerem : 24 ile /54
Doruk : 44/2 ile /98
Tunahan : /45 ile 4y5

Eylill : 2/3 ile /72

Buna goére hangi 6grencinin buldugu sayilar verilen ifadeye uygun degildir?

A) Kerem B) Doruk C) Tunahan D) Eylul

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak tizere avb = ya%-b ve avb - ¢c/d =a - cV/b-d dir.

Asagida bir isyerindeki calisanlara verilen dikdortgen seklindeki personel giris kartinin gorseli verilmistir.

PERSONEL GIRIS KARTI

Adi :Yigit =

Soyadi : Erol

Birimi : Destek Hizmetleri

|

Kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi olan bu kart tizerinde resim yapistirilan kare seklindeki bolgenin
alani, kartin alaninin % 40’ina esittir.

Resim yapistirilan karenin bir kenarinin uzunlugu 25 cm olduguna gére kartin gevresi kag santimetredir?

A) 20 B) 30 C) 34 D) 54
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Asagidaki robot, sistemine yuklenen yaziimdan aldigi talimata gore birim kareleri olusturan gizgiler Gzerinde hareket etmek-
tedir.

Bitis
®

Yukari

Baslangic—» Sag

Sisteme tam kare olmayan bir karekokli sayi girildiginde yazilimin robota verdigi talimat; birim cinsinden, karekoklu

sayinin en yakin oldugu dogal sayi degeri kadar, karekdklu sayi bu dogal sayidan buyuk ise saga dogru, klguk ise yukari
dogru hareket etmesi seklindedir.

Buna gore yazihma asagidaki karekoklii sayilardan hangilerinin girilmesi durumunda robot, baslangi¢c noktasindan
bitis noktasina ulasir?

A) V15 ile V10 B) V15ile v8 C) V17 ile V10 D) V17 ile V8
Asagida verilen i¢ ice gecmis yesil ve turuncu carklardan olusan sistem ile bir oyun oynaniyor.

Oyuncunun bu sistemi déndurdikten sonra kazandigi puan; garklar durdugunda kirmizi Gg¢genin ucunun gosterdigi
yesil bolgedeki sayinin karekékiinden blylk en klicik dogal sayi ile mavi Gggenin ucunun goésterdigi turuncu bélgedeki
sayinin karekokuinden kuglk en blylk dogal sayi ¢arpilarak hesaplanir.

Bu oyunu oynayan Doruk, sistemi dondurdikten sonra, ¢arklar durdugunda olusan goruntl yukarida verilmigtir.

Buna gore Doruk kag¢ puan kazanir?

A) 84 B) 91 C) 98 D) 104
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Kerem, bu yaya gecidine geldiginde tabelada 10 yazdidini gérmus ve sabit hizla saniyede 1 m yol alarak kirmizi 11k
yanmadan 2 saniye once karsiya gegmistir.

Buna goére bu yaya gegidinin metre cinsinden uzunlugu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 3.6 B) 45 C) 53 D) 6+/3

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak (izere
avb=+a%b,a/b+c/b=(a+c)b, a/b—cVb=(a—c)vbveavb-c/d=a-c/bddir

Turk bayraginin boyu, genisgliginin 1,5 katidir.
Yanda 10 Kasim Atatlrk’d Anma Programi'nda

yariya indirilmis bir bayrak gosterilmigtir.

V200 m| |

Bayragin hem diregin tist kismina, hem de zemine olan uzakli§i v32 m dir.

Bayrak direginin boyu v200 m olduguna gore bayragin bir yiiziiniin alani kag metrekaredir?

A)6 B)8 C) 10 D) 12
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ave Irer aogal sayl olmak uzere a =4ya - Ir.
b birer dogal Imak (i Jb=yaZ-b di

Asagida verilen taburenin yerden yiiksekligi, oturma boliminiin ok yoniinde bir tam tur déniisiinde +/3 cm artmaktadir.

¥
F =

Bu taburenin yerden yukseklidi en kisa halinde 45 cm, en uzun halinde ise 60 cm dir.
Eylul bu tabureyi ok yoniinde dondurerek en uzun haline getirmistir.

Buna gore Eyliil tabureyi en ¢ok kag tam tur dondiirmiistiir?

A) 6 B)7 C)8 D)9

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere avb = va®-b , avb +cvb = (a+c)V/b ve avb—cvb= (a-c)Vb dir.

Yanda, bir yarismada ilk Uge girerek madalya almaya hak kazanan T T T P AR
u¢ sporcunun derece kursulerine ciktiklarinda boylarinin ayni hizaya £ T ‘~ !I'

geldigi gérilmektedir. v Y, \Z
@

Bu derece kirsusinde yer alan 1, 2 ve 3 sayilarinin yazili oldugu
kare seklindeki yuzeylerin alanlari sirasiyla 980 cm?2, 720 cm? ve
405 cm? dir.

Buna gore 1. ve 3. olan sporcular arasindaki boy farki, 1. ve 2. olan sporcular arasindaki boy farkinin kag katidir?

A) 2 B) 2,5 C)3 D) 3,5
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a ve b birer dogal sayi olmak iizere avb = y a?-b dir

Bir uzun atlama pistinde kogsmaya baslayan Hayat, Zeynep ve Sude isimli Gi¢ sporcunun tahtadan sigradiktan sonra kum
piste dustligu yerler asagidaki noktalar ile gosterilmistir.

Sigrama Tahtasi
Pist Sonu

Dustligi nokta sigrama tahtasina en yakin olan Sude, en uzak olan ise Zeynep'tir.
Sude’nin distidud noktanin pist sonuna olan uzakligi 5 metre, Zeynep'in ise 4,5 metredir.

Buna gore Hayat’in diistiigli noktanin pist sonuna olan uzakligi metre cinsinden agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) 23 B) 32 C) 2.6 D) 33

a ve b birer dogal sayi olmak iizere avb = vaZ-b dir.

Asagidaki gorselde, ahsap kalem kutusunun kenari ile bu kutunun kapagi olan 20 santimetrelik cetvelin arasina yerlesti-
rilmis bir kalemtiras gérulmektedir.

20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10

Buna gore bu kalemtiragin uzunlugu santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 3+2 B) 23 C) 2v2 D) /6

Kisa kenar uzuniugu a, uzun kenar uzuniugu b olan dikdértgenin gevresi 2(a + b)’dir.
a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere; al b =ya®b ve a{b +c|b=(a+c){b dir.

Hayat, [birlyUzeyinin(alani200 ‘em?(olankare(seklindekibirkartonu [asagidalgosterildigilgibilortadanlikiye katlayip, kesikli
cizgiyle(gosterilenlyerlerden kesiyor.

Hayat kestigi parcayi atip kalan pargayi actiginda olusan seklin gevresi kag santimetredir?

N 1<~ B)44/2 C)46{2 D)50{2 .«

e N
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a ve b birer dogal sayi olmak iizere ayb = va?-b dir.

Kuzey, Cinar ve Ali birlikte lunaparka gidip bir dénme dolabin farkli kabinlerine binerler.

Ali'nin bulundugu kabin

Cinar’in bulundugu kabin

Kuzey’in bulundugu kabin

Zemin

Ali’'nin bulundugu kabinin zeminden yiksekligi 12 metre, Kuzey'in bulundugu kabinin zeminden yiksekligi ise 4 metredir.

Buna gore Ginar’in bulundugu kabinin zeminden yiiksekligi metre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 35 B) 2V15 C) 45 D) 7+/3

Asaglda ayni tavana sabitlenmis 6zdes K, L, M lambalari verilmistir.

x|

Bu lambalardan yerden yuksekligi en fazla olan L, en az olan M’dir. L ve M lambalarinin yerden yukseklikleri sirasiyla
3 m ve 2 m'dir. L lambasinin yerden yiksekligi ile K lambasinin yerden yuksekligi arasindaki fark, K lambasinin yerden
yuksekligi ile M lambasinin yerden ylksekligi arasindaki farktan buyuktar.

Buna gore K lambasinin yerden yuksekligi metre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) /3 B) V6 C) V7 D) V11




Yarigap!i r olan dairenin ¢evresi 2zr dir.

a ve b birer dogal sayi olmak iizere avb = +/ aZ-b dir

Kare tekerlekli bisikletler diiz bir yolda hareket edemeseler de asagidaki gibi bu bisikletlere 6zel olarak Uretilen platformlar
Uzerinde hareket edebilmektedirler.
Asagida es tekerleklerinin bir yizlerinin alani 1125 cm? olan kare tekerlekli bir bisiklet icin hazirlanmig bir platformun gor-

seli verilmistir.

Bu platform, bisikletin tekerleklerinin kenar uzunlugu; Gizerinden gegtigi yarim silindirlerin, yarim daire bigimindeki yiize-
yinin uzunluguna esit olacak sekilde ayarlanmistir. Bu sayede bisiklet, 30 tane es yarim silindirden olusan bu platformun
Uizerinde AB dogru parcasina paralel olarak ileri geri hareket edebilmektedir.

Buna gore platform lizerindeki A ve B noktalari arasindaki uzaklik kag santimetredir? (= = 3 aliniz.)

A) 755 B) 1505 C) 22575 D) 3005




a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak tizere aJc — bJc = (a— b)Jc ve avb-cv/d = a-cvb-d dir.

Asagida verilen dikdortgenler prizmasi seklindeki kutunun Ustte goérinen kapagdinin uzun kenari, kisa kenarinin uzunlu-
gunun 6 katidir.

Kutunun kapagi uzun kenari boyunca bu kenarin %’i kadar Sekil 1'deki gibi agildiginda, kutunun i¢ bolgesini gésteren

dikdortgensel bélgenin alani 24 cm? olmaktadir.

Daha sonra Sekil 1’deki gibi agik durumda olan kapak, uzun kenari boyunca 3 \/5 cm kadar Sekil 2’deki gibi kapatiliyor.

Buna gore Sekil 2’deki gibi agik durumda bulunan kapagin, digarida kalan kisminin kisa kenari kag santimetredir?

A) V3 B) 23 C) 43 D) 113

| 120 dm |

150 dm

Bir marangoz yukaridaki tahtalarin kalinliklarini degistirmeden mavi tahtadan 2v/15 dm, bordo tahtadan ise 3v5 dm uzun-
lugunda es parcalar kesmistir. Marangoz sadece kestigi bu pargalari kullanarak asagidaki es kitapliklari yapmistir.

2715 dm - e .

1P 3/5dm

Buna gére marangozun yapmis oldugu kitaplik sayisi en ¢ok kactir?

A)6 B)7 C)8 D)9
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Bir matematik 6gretmeni birbirine baglanabilen oyuncaklarin baglanti yerlerine birer karekdkll ifade yazmistir. Bu oyun-
caklari Sevilay’a veren 6gretmen ondan, oyuncaklari Ustlinde yazili karekokll ifadelerin garpimi rasyonel sayi olan bag-
lanti yerlerinden birbirine baglayarak bir yapi olusturmasini istemistir.

Sevilay oyuncaklari 6gretmeninin istedigi sekilde bagladigina gére asagidakilerden hangisi Sevilay’in olusturdugu
yapi olabilir?

A)




Duatlon, kosu etabi ile baslayip bisiklet etabi ile devam eden ve tekrar kosu etabi ile biten bir spordur. Ayni anda yarisa
baslayan sporcularin sirayla bu etaplari tamamlamasi gerekmektedir. Bu yarisi, etaplari tamamlama strelerinin toplami

en az olan sporcu kazanmaktadir.

1. Etap (Kosu) 2. Etap (Bisiklet) 3. Etap (Kosu)

Bir ilgede diizenlenen festival kapsaminda duatlon yarisi diizenlenmistir.

Asagida bu yarisi tamamlamayi basaran 4 sporcunun, etaplarin her birini tamamlama sureleri verilmistir.

Sporcu Harun Erdem Mustafa Biilent
1. Etabi Tamamlama Siiresi (dakika) J8 J3 J5 J7
2. Etabl Tamamlama Suresi (dakika) J50 J48 J45 /63
3. Etabi Tamamlama Siresi (dakika) J32 J48 J45 /28

Buna gore bu yarisi hangi sporcu kazanmistir?

A) Harun B) Erdem C) Mustafa D) Bulent

\
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Bora ve Isil, “Aldim, verdim, ben seni yendim” tekerlemesiyle oynanan oyun igin aralarinda belli bir mesafe birakip karsi-
likl durmuslardir.

Asagida oynadiklari bu oyunun kurallari verilmistir.

* Oyuna ilk baslayan oyuncu topugunu A ve B noktalarindan birine koyarak, tekerlemenin her kelimesinde ayaginin ug
noktasina diger ayaginin topugunu degdirerek tekerleme bitene kadar ilerlemeye baglar.

« ilk oyuncu tekerlemeyi bitirdiginde diger oyuncu ayni sekilde rakibine dogru ilerler.

» Tekerlemenin herhangi bir kelimesinde diger oyuncunun ayaginin ug noktasina ilk degen ya da ayaginin ustine ilk
basan oyuncu oyunu kazanir.

A noktasindan oyuna ilk baslayan Bora’nin ayakkabisinin uzunlugu v512 cm, sonrasinda B noktasindan oyuna baslayan
Isil'in ayakkabisinin uzunlugu ise v450 santimetredir.

Oyunu asagidaki gorselde verildigi gibi 11. adiminda ayakkabisi, Bora’nin ayakkabisina ilk basan Isil kazanmistir.

A SO S o

Bora ve Isil'in oyuna basladiklari A ve B noktalari arasindaki mesafe desimetre cinsinden bir tamsayidir.

Buna gore A ve B noktalari arasindaki mesafe desimetre cinsinden agsagidakilerden hangisi olabilir? (1 dm =10 cm)

A) 51 B) 56 C) 61 D) 66

a ve b birer dogal sayi olmak iizere aVb = Va2b dir.
Kaan ve Doruk kurallari asagida verilen bir sayl oyunu oynuyorlar.
* Oyuna baslayan oyuncu bir rakam soyler.

« Diger oyuncu arkadasinin séyledigi sayinin v2 katinin en yakin oldugu dogal sayi degerini bulup sdyler.

« Sira tekrar oyuna baslayan oyuncuya geldiginde, o da arkadasinin séyledigi sayinin v2 katinin en yakin oldugu do-
gal say! degerini bulup sdyler.

* Oyun bu sekilde oyunculardan biri yanlis bir sayi sdyleyene kadar devam eder.

Kaan oyuna 3 rakamini sdyleyerek baslamis ve Doruk Uglincu kez sayi sdylediginde oyun bitmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Doruk’un soyledigi sayilardan biri olamaz?

A) 4 B)8 C)15 D) 16




a, b, c birer dogal sayi olmak iizere aVb = Va2b, aJc + bJc = (a + b) J/c ve aJc - bJc = (a- b) Jc dir.

Fotograf gekerken net olarak gérebildigimiz en yakin nesne ile en uzak nesne arasindaki mesafeye net alan derinligi denir.

Fotograf Makinesi ile
Netleme Yapilan Agac
Arasindaki Uzaklik

180 m

Netleme
2t Yapilan Agag

Net Olmayan Bolge Net Olan Bolge Net Olmayan Bolge

Volkan fotograf makinesine v180 m uzaklikta bulunan bir agaca gore fotograf makinesinin net alan derinligini ayarlamistir.
Volkan’in yaptigi bu ayarlamada;

» Net alan derinligi, makine ile netleme yapilan agag arasindaki mesafenin yarisi kadardir.

* Netleme yapilan adag ile fotograf makinesi arasindaki net olan boélge, net alan derinliginin %u kadardir.

Buna gore net olan bolgede yer alan bir nesne ile fotograf makinesi arasindaki uzakligin metre cinsinden alabile-
cegi en kiiciik ve en biiyiik tam sayi1 degerleri asagidakilerden hangisidir?

En Kiigik En Biiyik

A) 11 18
B) 11 17
c) 12 17
D) 12 18

_______________________ ~
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KAREKGKLY IPADELER

Asagida gevresi 602 cm olan dikdértgen bigiminde bir karton verilmistir.

Bu karton 50 es kareye boltinup, bu karelerden bazilari kirmiziya boyanmistir.

Asagida yanlishkla bir kismi yirtilan bu kartonun kalan bélima verilmigtir.

/

Karton uizerinde boyanan tiim karelerin alanlari toplami 160 cm? olduguna gore kartonun yirtilan kisminda kag
tane boyanmig kare vardir?

A)3 B)9 C) 11 D) 13

Bir havuzun etrafina her birinin alani v/0,0625 m? olan kare bigimindeki 200 tane tas tek sira halinde, aralarinda bosluk
olmadan dizilmisgtir.

Asagida bu taslarin dizilimi modellenmistir.
A B

D C
Buna gore koseleri A, B, C, D olarak isimlendirilen dikdortgen bicimindeki bolgenin gevresinin uzunlugu kag
metredir?
A) 98 B) 100 C) 102 D) 104




KAREKOULY IFADELER

Her birinin genisligi 125 cm olan 6zdes kutular bir rafa asagidaki gibi dizilmistir.

3,2 metre

1245 cm

Buna goére bu rafa dizilen kutu sayisi en ¢ok kagtir? (1m = 100 cm)

A) 31 B) 35 C) 36 D) 39

Asagida kare bicimindeki yuzeylerinin alanlari 5 dm? olan sari renkli ve 7 dm? olan mavi renkli kartonlar verilmistir.

Sari| | Sari | | Sar Sari

Bu kartonlar dikddrtgen bicimindeki bir levhanin etrafina asagidaki gibi dizilmistir.

Sari | Sari | Sari | Sari | Sari | Sari | Sari | Sari

Bu levhanin eni ve boyu desimetre cinsinden birer tam sayi olduguna gore gevresi ka¢ desimetredir?

A) 54 B) 52 C) 50 D) 48




KAREKOKLY IFADELER

pH degeri bir ¢bzeltinin asidik veya bazik olma derecesini gosteren bir dlcittir. pH dederinin 7 olmasi asitlik ve bazlik
acisindan notr olarak tanimlanirken pH degeri kiguldikce asidik, buyudikce bazik 6zellik gosterir.

PH 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 M

12 13 14

Asidik 6zellige sahiptir. Bazik o6zellige sahiptir.

Asagida bazi maddelerin pH degerleri verilmigtir.

Madde isimleri Bulasik Deterjani  Portakal Suyu Cay Sat
pH Degeri 52 242 3/3 Y35

Buna gore yukarida verilen maddelerden kag tanesi asidik 6zellige sahiptir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Park sensor, park ederken otomobilin etrafindaki engelleri algilayarak surliclyl uyarmak igin tasarlanmis yakinhk
sensorleridir. Otomobil engele yaklastikga park sensoriinun gostergesinde kirmizi renkli gizgiler belirmektedir. Asagida
otomobilin engele olan uzaklik araliklarina gore park sensoriinde beliren kirmizi ¢izgi sayisi verilmigtir.

Engele Olan Mesafe (d) Cizgi Sayisi
25 dm < d <40 dm |
10 dm < d < 25 dm ()]

d<10dm 100

Arka kisminda bu sensoérden takili olan bir otomobil park etmeye calisirken duvarla arasindaki uzakhk Sekil 1°’deki gibi
oldugu anda park sensoérinun gostergesi Sekil 2'deki gibidir.

Sekil 1 Sekil 2
Bu otomobil 10v2 dm geriye dogru hareket edip durdugunda park sensériiniin géstergesinde degisiklik olmamistir.

Buna gore otomobil durdugunda otomobilin duvara olan uzakhgi desimetre cinsinden asagidakilerden hangisi

olabilir?
A) 56 B) 6+/3 C) 6+2 D) 2V11
T wwwilayfunhocacom s \\21/,
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a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere avb = ya?-b, avb + cVb = (a + ¢c)vb

Asagidaki sekilde birbirine paralel olan A ile B yollari ve bu yollar arasinda kalan araziler verilmigtir. Bu arazilerden kare
biciminde olan Ug¢ arazinin alanlar sekilde gosterilmigtir.

27 hm?

12 hm?

48 hm?

A ve B yollari arasindaki baglantiyi saglayacak bir yol yapilmasi planlanmaktadir.

Yapilabilecek en kisa yolun hektometre cinsinden uzunluguna en yakin dogal sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak tizere avb = ya-b, avb + cvb = (a + ¢)vb, avb— cVb= (a—c)Vb

Dogrusal bir kosu parkuru tzerinde bulunan tg¢ kosucudan A noktasindakinin baslangi¢ gizgisine uzaklhgi v128 m, B nok-
tasindakinin bitis gizgisine uzakiigi 42 m’dir. C noktasinda bulunan kosucu, A ile B noktalari arasinda olup B noktasina
daha yakindir.

Baslangic Bitis

°
(1)
( Jos)

Parkurun uzunlugu v512 metre olduguna gore, C noktasinin bitis gizgisine uzakligi metre cinsinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) /108 B) V72 C) /48 D) V32

_______________________ ~
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a, b birer dogal sayi olmak tizere avb = v a’-b

Asagida verilen sepette her birinin kiitlesi v2 g olan mavi bilyeler ve her birinin kiitlesi 3v2 g olan kirmizi bilyeler
bulunmaktadir.

@ Mavi @ Kirmizi

V2 g 3J/2¢g

Bu bilyelerden belirli sayida alinarak bir terazide tartildiginda toplam kdtlenin 19 g ile 20 g arasinda ve 20 grama daha
yakin oldugu gorulmustuir.

Buna gore teraziye konulan mavi bilye sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A)8 B) 6 C)5 D) 2

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb - cJ/d = a - cv/b-d dir.

Asagida ayni guin topraga dikilen A ve B fidelerinin dikildikleri giindeki boylarinin uzunluklari verilmistir.

V2 cm V3 cm

B

A fidesinin boyu her yil bir énceki yildaki boyunun 2 katina, B fidesinin boyu ise her yil bir dnceki yildaki boyunun
V3 katina cikmaktadir.

Buna gore A fidesinin boyunun 42 cm oldugu yil, B fidesinin boyu kag santimetredir?

A) 43 B) 63 C)9V3 D) 273




a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = ya-b, avb + cvb = (a + ¢c)vb, avb - cvb= (a - c)Vb dir.

Adem amcanin 72 dekametrekare ve 98 dekametrekare blyUklugunde kare seklinde iki bahgesi vardir. Birer kdseleri ortak
olan bu bahgeler ve bu bahgelerin kdselerinde bulunan kare bigimindeki iki sulama havuzu asagidaki sekilde modellenmistir.
Bu havuzlarin ikiser kenarlari bahgelerin ikiser kenarlariyla gakisik ve her birinin ylzey alani 8 dekametrekaredir.

A

=

98 dam?

o]

A kosesinde bulunan bir su kaynagindan bu havuzlara su aktarmak amaciyla bahgeleri sinirlayan gizgiler boyunca su
kanali agilacaktir.

Bu kanalin toplam uzunlugu en az ka¢ dekametredir?

A) 212 B) 192 C) 1512 D) 112

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak tizere avb = y/a?-b, avb + cVb = (a + ¢c)Vb, avb - c/d = a - cVb-d dir.
Asagida A, B, C gubuklari ile A gubugunun uzunlugu verilmigtir.

A B C

62 cm

B cubugunun uzunlugu C gubugunun uzunlugunun 2 kati, A cubugunun uzunlugu ise B cubugunun uzunlugunun 2 katidr.

Mete, bu gubuklardan 12 tanesini ug uca ekleyerek (12 + 48+2) cm uzunlugunda bir gubuk elde etmistir.

Buna gore Mete C gubugundan kag tane kullanmistir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8




KAREKOKLY IFADELER

a, b birer dogal sayi olmak iizere avb = a’-b dir.

Bir uglu kalem, 10 cm uzunlugundaki ucunun 3 cm’lik kismi disarida iken sekildeki gibi olmaktadir.

; ;
3cm

Bu uglu kalemin arkasina her basildiginda ucun 2 cm’lik kismi disari gikmaktadir. Bu kalem sekildeki konumda iken
kalemin arkasina 3 defa basihyor.

Buna gore son durumda ucun, kalemin iginde kalan kisminin santimetre cinsinden uzunlugu hangi ardisik iki
dogal sayi arasindadir?

A)1ile 2 B)2ile 3 C)3ile 4 D)4ile 5

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = va®-b, avb + c/b = (a + c)Vb, avb - cVb= (a—-c)Vb dir.

Bir yliziiniin alani 362 cm? olan dikdértgen bigimindeki bir kagit Sekil 1°’de verilmistir. On yiizii turuncu, arka yiizii mavi
renkli olan bu ka&git, kisa kenarlari uzun kenarlari ile gakisacak bigimde koselerinden Sekil 2'deki gibi katlanmistir.

A B

Mavi
36+/2 cm? Turuncu
Mavi

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2’de gosterilen mavi bélgelerin alanlari toplami 18 cm? olduguna gére AB kenarinin santimetre cinsinden
uzunlugu hangi ardisik iki dogal sayi arasindadir?

A)2ile 3 B)3ile4 C)4ileb5 D)5ile 6




a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak tizere avb = ya-b, avb + cvb = (a + c)vb, avb - cvb = (a—c)Vb,
avb -c/d=a - c/b-d dir.
Sekil 1'de kenar uzunluklari verilen dikdoértgen seklindeki dort bahgeden A ve B bahgeleri Eren’e, C ve D bahgeleri Ali'ye

aittir.
V98 hm
V2 hm
A C
¥50 hm Ali'nin Bahgesi Eren’in Bahgesi
V50 hm
D B
V8 hm
Sekil 1 Sekil 2

Ali ve Eren ikiser parca seklinde bulunan bahgelerini, kendilerine ait bahgelerin toplam alanlari degismeyecek bigimde
Sekil 2'deki gibi birlestirdiklerinde dikdortgen seklinde birer bahgeleri olusmustur.

Buna gore birlestirme isleminden sonra Eren’in bahgesinin gevresinin uzunlugu kag hektometredir?

A) 1242 B) 142 C) 182 D) 242

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere avb = ya% b, avb + cvb = (a + ¢)vb, avb — cvb = (a — c)Vb dir.

Yarigapi r olan dairenin ¢evresi 2mur dir.

Asagida bir kenar uzunlugu v147 m olan kare seklinde bir levha verilmistir.

V147 m

Bu levhanin koselerini merkez kabul eden ve yarigap uzunlugu V12 m olan dért tane ceyrek daire dilimi levhadan
kesilerek atilacak ve kalan parca tabela tasariminda kullanilacaktir.

Tabela tasariminda kullanilacak bu parganin gevresinin uzunlugu kag metredir? (xx yerine 3 aliniz.)

A) 163 B) 20+/3 C) 243 D) 283




a, b birer dogal sayi olmak tizere avb = + a%-b dir.

Kitleleri V128 g, 100 g ve 6+/3 g olan kutular, bir teraziye asagidaki gibi yerlestirildiginde terazinin kefelerinin konumu
sekildeki gibi olmaktadir.

Sol kefe

Sag kefe

Terazinin kefeleri sekildeki konumdayken sol kefesine kitleleri 10 g olan kutulardan belirli sayida yerlestirildiginde; sol
kefedeki toplam kutle, sag kefedeki toplam kitleden fazla olmaktadir.

Buna gore terazinin sol kefesine kiitlesi 10 gram olan bu kutulardan en az kag tane yerlestirilmistir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11




